

# EL DIARIO DE ORIHUELA.

PERIODICO DE NOTICIAS E INTERESES MATERIALES

NUMERO 139.

AÑO 1.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Orihuela: un mes, 1 peseta.  
Fuera: trimestre, 3'50

JUEVES 30 DE DICIEMBRE DE 1886.

DIRECCION Y ADMINISTRACION, MAYOR, 37.

Anuncios y comunicados, precios con-  
venientes. Pagos adelantados.

## EN CASA DE FRANCISCO LOZANO PINERO,

26.—MAYOR.—26.

### LIQUIDACION CIERTA

en todos los artículos de dicho establecimiento, ofreciendo dicho dueño grandes rebajas, como son, gorras de 2, 3, 4 y 6 rs. en adelante, y un grandísimo surtido en sombreros a precios desconocidos. Los sombreros ingleses que se han vendido a 70 reales se expendían a 50 en este establecimiento.

ORIOLANOS: APROVECHAR LA OCASION.

## SECCION DE NOTICIAS

La conversion final.—Monseñor Jinaud, el nuevo obispo de Kero, en el Tonkin, ha escrito una carta al cardenal Simeoni, prefecto de la propaganda, en que se da cuenta de la conversion de Pablo Bert, que por tanto tiempo explotó el odio contra la religion.

El obispo refiere que cuando se consagró, recibió en la sacristía la visita del residente general francés, el cual le estuvo felicitando en términos calurosos por la abnegacion y el patriotismo de todo el clero católico que había ido al Tonkin a sostener una lucha constante y peligrosa por el bien de las almas y por el buen nombre de Francia.

—En este momento solemne—tendría que hacerme violencia para no manifestar mi admiracion por estas bellas almas. Lo reconozco así, tal vez tardíamente.

El obispo añade que Pablo Bert, al sentirse enfermo pidió los Sacramentos, que le administró el abate belga Devos, y que el enfermo recibió con las mejores disposiciones de espíritu.

Parece que se van a hacer vivas gestiones para obtener del ministerio de Fomento la concesion de una biblioteca para el Casino Orceitano.

La guardia civil de Santomera ha detenido a un sugeto por carecer de documentos que le identificaran.

Anteayer mañana y en el sitio denominado Los Alumbres, fué arrollado y muerto en el acto por el tranvía de Cartagena a La Union un pobre hombre, que a la sazón pasaba por la via.

Practicando unas escavaciones en una casa de la calle de San Roque, en Novelda, se han descubiertos varios objetos de mucho valor, entre ellos una espada y un casco romano de muchísima riqueza, varias sortijas y pulseras de oro y diamantes, y bastantas monedas de oro y plata del tiempo de los emperadores Augusto y Tiberio.

La Gaceta de hoy publica una circular del Ministro de la Guerra, llamando al servicio activo 50.000 hombres de los últimos sorteados.

A cada una de las cuatro zonas militares de esta provincia corresponde el siguiente cupo: Alicante, número de mozos sorteados, 737, cupo 296.

Alcoy, id. 502, id. 341.

Orihuela, id. 537, id. 364.

Denia, id. 704, id. 478.

Fatigados sin duda de los muchos robos verificados por los cacos en muy pocos dias en Alicante, ahora han dado en quitar los aldabones de las puertas.

Anteayer le tocó el turno al dé la puerta de la casa de D. Ramon Vidal.

Los maridos y hermanos de las señoras de Buda Pesth se han empeñado en que desaparezca el polisson en la capital de Hungría, donde ha adquirido proporciones tan colosales como ridiculas, y con tal objeto han resuelto poner polissones a los perros.

Así es que hoy se vé paseando orgullosamente por la ciudad toda clase de canes con ese airoso producto de la moda actual adoptado a la parte posterior del lomo.

La Gaceta oficial de la India acaba de publicar un informe correspondiente a las víctimas de las fieras y los reptiles en 1885. Las víctimas humanas son 22905, de las que 20067 fueron mordidas por vivora, 985 devoradas por tigres, 287 por lobos y 216 por leopardos.

La pérdida de ganado asciende a 47678 cabezas, habiendo perecido por mordeduras de serpientes, 1644 animales y el resto devorado por las fieras.

Los animales peligrosos destruidos en 1885 fueron en número de 19809, comprendiendo los lobos, leopardos, tigres y reptiles.

En la sesion del Ayuntamiento verificada esta mañana se ha dado cuenta de una exposicion firmada por Antonio Sanchez Abadia, propietario, solicitando del Excmo. Ayuntamiento la destitucion del Juez de Aguas suspenso, por no reunir todas las condiciones que para desempeñar dicho cargo exigen las Ordenanzas de aguas.

Operaciones verificadas en la Caja de Socorros de Orihuela en el dia 29 del presente mes:

	Ptas.	Cs.
Préstamos sobre ropas y alhajas	320	
Devoluciones id. id.	406	
Importan los ingresos	406	
Idem las salidas.	320	

Ayer fueron enterrados en el cementerio de esta ciudad, cinco cadáveres, uno de adulto y cuatro de párvulo.

La Academia científico-literaria celebrará su primera sesion ordinaria el domingo próximo a las seis de la tarde en el salon del Casino Orceitano.

El tema que se pondrá a discusion es el siguiente: «Educacion de la mujer. Derecho de ésta a ser educada como el hombre.»

Tiene pedida la palabra en pró el Sr. Gea y en contra los señores Bonafós y Lafuente.

Parece que en el curso del debate serán aludidos y terciarán en la discusion otros señores académicos.

Remedio eficaz contra los sabañones.

En una acreditada revista técnica de Londres titulada «The Rejoicing» hallamos la siguiente receta para curar el mal indicado, cuyo remedio asegura que es eficaz y radical.

Úntese la parte dolorida con una infusion de hojas de rosal silvestre, frescas, y cúbrase despues el sabañon con una corola de la flor llamada D. Diego de Noche abierta, teniendo cuidado de renovar la flor tan luego se marchite.

«The Rejoicing» asegura que el remedio es probable é infalible.

Un colega alicantino dice que no se variará la hora de salida de los correos de la línea de Alicante a Murcia, como pareció asegurar el apreciable semanario *La Crónica*.

Cinco sargentos de los batallones Depósito y Reserva de esta ciudad han sido ascendidos a

alféces pasando a la escala de reserva con destino a esta zona militar.

En Alcoy se ha suicidado un individuo tomándose una cantidad de ácido arsenioso.

Han sido capturados dos de los individuos fugados del correccional de Monovar.

Uno de ellos lo ha sido en Alicante y otro en Alcoy.

Los Padres Jesuitas se proponen construir un colegio en el lugar que hoy ocupan en el barrio de San Roque las ruinas del palacio del Marqués de la Romana, en Novelda.

Ha ocurrido en Elche una colision entre varios vecinos de aquel pueblo, resultando uno de ellos con dos heridas de alguna consideracion. El juzgado correspondiente entiende en el asunto.

### ALCANCE POSTAL

A las 11 y media de esta mañana se verificó el traslado del cadáver del Sr. Marqués de Perales, desde la casa mortuoria número 12 de la calle de la Magdalena a la Sacramental de San Isidro.

Presidían el duelo los Sres. General Concha; Duque de Tamames; Gomez de la Serna; Gutierrez y General Córdoba. Los maceros del Senado formaban a ambos lados del féretro, sobre el que se había colocado la musera y el birrete de la orden de Calatrava.

Detrás del coche fúnebre formaba la comitiva compuesta de toda la nobleza de Madrid y de los hombres mas importantes en la política, en el foro, en las ciencias y en las artes. El número de coches ascendía a 208 entre estos uno de la alta Cámara.—No llevaba coronas ni cintas por voluntad espresa del finado.

Madrid 28.—10'15 noche.

La junta directiva del partido democrático-progresista, se ha reunido bajo la presidencia del Sr. Marqués de Montemar habiendo acordado el aplazamiento de la reunion por falta de número.

Han asistido los Sres. Salmeron; Basseiga; La Hoz; Romero; Gil Sanz; Avila; Moran; Sicilia; Chao; Calver; Nebreda; Mayorca; Hidalgo; Saavedra; Solís y Ginnard.

—Han continuado los rumores sobre alteracion de orden público.

En los centros oficiales se desmienten en absoluto asegurando no existen sospechas de que se trate de alterar la tranquilidad pública en ninguna provincia de España.

Madrid 28.—11'45 noche.

El Sr. Marqués de Seoane se ha declarado adicto a la política del general Lopez Dominguez.

—El general Bermudez Reina acepta la fiscalía del Tribunal Supremo de Guerra y Marina que se le ha ofrecido.

En breve se publicará en la «Gaceta» su nombramiento.

### TELEGRAMAS.

Viena 28.

El ministro de la guerra de este imperio ha pronunciado palabras poco corteses dirigidas al Czar. En una conversacion que puede decirse tenía carácter oficial, ha llamado borracho al Czar de Rusia, idiota y loco por añadidura. Por esta causa dice, es muy posible que en uno de los accesos alcohólicos, cometiera alguna tontería, a la cual Austria debería contestar de un modo enérgico y sin miramientos de ninguna especie.

París 28.

Las noticias últimamente recibidas acusan un cambio repentino en las cuestiones internacionales. Alemania una de las potencias que más partidaria se mostraba de la evacuacion de Bulgaria, ha transi-

gido un tanto, atenuándose de este modo las tirantes relaciones de Francia, Alemania, Inglaterra y Rusia. Francia por lo pronto va a reducir los gastos de guerra señal inequívoca de que no piensa por ahora en ningun movimiento militar.

Berlin 28 (última hora).

Es completamente inexacto que hayan desaparecido las probabilidades de un rompimiento europeo. Antes al contrario, la situacion se agrava mucho. Existen entre las potencias dos actitudes y a eso se debe que las noticias sean un tanto optimistas. Francia y Rusia continúan trabajando para resolver el conflicto por las vias diplomáticas, pero Alemania é Inglaterra, con su intransigencia y oposicion demuestran que la diplomacia no es quien ha de decidir la cuestion.

### Servicio telegráfico particular de

EL DIARIO DE ORIHUELA.

Madrid 30. (12'15 m)

Muy desanimados los círculos políticos.

Se trabaja activamente para evitar la ruptura de Becerra y Rojo Arias con Lopez Dominguez.

En el Congreso pedirá el Gobierno un crédito para artillar las plazas fuertes de la costa del Mediterráneo.

General Sanz sustituirá a Daban en Puerto-Rico.

### TEATRO.

Lo Maté. Las Codornices, Echar la Llave y Los Valientes, fueron las graciosas piezas que anoche tuvimos el gusto de ver interpretar a los jóvenes aficionados de nuestra buena sociedad.

La primera cuyo desempeño estuvo a cargo de los Sres. Sarget y Balaguer, la interpretaron, como dichos señores saben hacerlo, no dejando nada que desear al numeroso público que visitó anoche nuestro coliseo.

En Las Codornices estuvieron bien acertadas en su ejecución la Srta. Pinar y la Sra. Martinez, distinguiéndose la primera, por la naturalidad con que supo caracterizar el papel que desempeñaba. Nada diremos de los Sres. Bueno, Maseres y March, pues resultaría descolorida toda pintura que hicieramos de la buena interpretacion que dichos Sres. supieron dar a sus papeles, y muy en particular el último de dichos señores que tan acertadamente desempeñó su parte.

En la bonita comedia Echar la Llave, debida a la pluma del inspirado poeta don Miguel Echegaray, y cuyo desempeño estuvo a cargo de la Sra. Martinez y los señores Balaguer y Lopez Galvez, se distinguieron en su ejecución notablemente mereciendo por ello muchos aplausos.

Todo lo bueno se queda para lo último; por eso hemos dejado el bonito sainete Los Valientes para el final de estas líneas. ¿Qué diremos de su interpretacion que no resulte pálido?

Aún nos parece ver en escena el cómico cuadro que apareció a nuestra vista, cuando los Sres. Lopez, Galvez y Candela, se preparaban con sus enormes navajas a ganar la fama de valientes que anhelaban; aún nos parece ver al Sr. March, sobresalir en la ejecucion del papel de Cataclismo y aún recordamos al Sr. Balaguer que tan admirablemente supo interpretar el papel del tío Isidro.

Tal fué lo bien ejecutada que salió dicha obra, que el público orceitano anhela volver a ver a dichos señores en el palco escénico, y nosotros que sabemos lo galantes que son los jóvenes aficionados al arte de Talía, no desconfiamos ni un momento de verles por segunda vez ejecutar el bonito sainete Los Valientes.

